



雅思口语答题的五大误区(上)

□袁国栋



袁国栋

在雅思口语考试备考过程中,有不少学生认为,只要词汇量足够,雅思口语就能拿高分,其实这是一个误区。

误区一 说得越快越“牛”

考生平时讲英语时或许不太注意自己说话的速度,很多考生语速很快,以显示自己的熟练程度。由于平时看到的、听到的大部分是美式英语,给人的感觉是流畅轻快,节奏感强,可是雅思口语的考官大部分来自英国、新西兰、澳大利亚或加拿大,对于他们来讲,语速是考量一个人语言素质和修养的关键,较快语速不是良好沟通的方式,平均的语速或者较慢的语速才能拉近彼此的距离。因此,控制好自己的语速是在口语考试中不可小视的问题。

误区二 最好多说长句

在评分标准中,语法、流畅度以及连贯性,在各项分数级别中有不同程度的侧重的解释。一般来讲,在口语表达中,能够运用不同形式的句型和语法可以体现一个人的语言能力。可是,高分级别的语言标准,不同形式的复合句的使用是建立在充分的信息依据和明确的语音特征基础上的,包括自然停顿、重音、语气、升降调等诸多体现情感态度的表达因素,所以,没有任何语气特征上的指示,没有任何可以过渡不同形式的复合句之间的连接成分,势必会让考官怀疑你是在背诵已经准备过的答案,或者像没有情绪的机器人一样在朗读。(未完待续)

更多留学问题请致电:0379-62688117 新东方留学学习旗舰中心(通济街与政和路交叉口天元商厦四层)



7月5日下午,本刊西工家长群组织的少儿足球友谊赛在洛浦公园如期举行,共有14组家庭参与了本次活动。

比赛分少儿足球赛和亲子足球赛。本次活动不仅让小朋友们得到了锻炼,也让他们认识了新朋友,体会到了团结协作的重要性。(微雨寒梅)

6日16时,来自本刊涧西家长群的十几个家庭近20个孩子在西苑公园举办了一场“快乐暑假、小鬼当家”儿童跳蚤市场活动。孩子们通过交换、买卖,体验了当“老板”的感觉,收获满满。(有有妈妈)



懒妈妈

懒要懒到“刀刃”上

□记者 杨寒冰 文/图

她女儿咋恁懂事

如果家有上幼儿园或小学的孩子,一般,家长早上最慌乱:要准备早餐,要打扮自己,要一遍又一遍地叫孩子起床,督促孩子洗脸、刷牙……不知道有多少妈妈每天早上是满腔怒火地拎着或拽着孩子走出家门的。

想让孩子不磨蹭吗?看看下面这位妈妈的做法吧!

王彭涛,33岁,她的女儿叫刘树,6岁半,上幼儿园大班。

每天晚上,刘树自己决定次日起床时间。早上,树妈一叫她,她便迅速穿衣起床,然后进入“自动程序”:自己刷牙、洗脸、梳头。把自己收拾好之后,帮妈妈摆碗筷。早餐之后,母女俩从容淡定地下楼去幼儿园。

羡慕吧?好奇吧?小刘树咋如此懂事呢?王彭涛的秘诀只有一个:当懒妈。

懒妈有一套懒方法

钱要花在“刀刃”上,懒也要懒到“刀刃”上,该懒时必须懒,不该懒时不能懒。



王彭涛和她的女儿

在刘树半岁的时候,王彭涛就让她自己吃饭了。那时的小刘树自己坐在宝宝椅里,面前放一个小碗,碗里有“小个头”的馒头块儿、蔬菜,细面条等。大人吃饭的时候,她就用小手指着自己的饭往嘴里放。

懒妈偷懒理由:“手巧则心灵”,对孩子来说,手部的精细运动发育能影响其智力的发展。半岁以后的孩子,对用手指拿东西非常感兴趣,如果这时家长过于勤快,事事包办,则是对宝宝成长规律的不尊重,或者说是对宝宝成长权利的剥夺。

因此,家长不妨懒一些,让宝宝凭兴趣自己去做事,比如,让宝宝自己尝试着爬下床、自己够稍高一点的东西,在宝宝完成这一系列动作之后,他会有探索成功的喜悦感和成就感。

但是,家长该勤快时还是要勤快的,比如,饭前,一定要把宝宝的小手洗干净;饭后,还要及时为宝宝洗手;要收拾宝宝弄脏的餐桌等。

明里懒暗里勤

孩子天生是热爱劳动的,很多事情他们愿意积极参与。王彭涛为刘树提供各种做事的机会,两三岁的时候,

让孩子自己洗衣服;三四岁的时候,让孩子自己洗澡;五岁以后,让孩子自己梳头发……

看到这种情况,可能有人认为,这懒妈当得真舒服,其实,完全不是那么回事儿。

就说洗衣服吧,两三岁的刘树是不可能把衣服洗干净的,而且,她洗过衣服之后,水洒一地,屋里也是湿漉漉的。但王彭涛对屋里的一片狼藉熟视无睹,她带着刘树一起去阳台,让女儿自己搅动晾衣架,亲自把衣服挂上去。

当刘树带着劳动后的喜悦,甜甜地睡了之后。懒妈立马大变身,勤快地收拾屋子、拖地、规整物品,然后,去阳台把刘树洗过的衣服收回来再洗一遍——不能当着孩子的面,说她洗得不干净,这会打击她劳动的积极性。

懒妈“育女心经”:懒妈其实比勤快妈妈还勤快,还累,因为要经常收拾孩子留下的一片狼藉。但是,两种妈妈的收获是不一样的。懒妈让孩子有成长的满足感,而且,随着年龄的增长,孩子会把活儿干得越来越好。勤快妈妈的孩子,可能长大了还是一个懒小孩,当孩子对干活失去兴趣的时候,家长再苦口婆心地唠叨,效果也不明显。

(上接D01版)

老师送的礼物 你们喜欢吗?

B 从生涩到独特, 3本文集见证师生才思

除了这本充满童年梦想的照片集,张侗和她的学生们还用6年时间,创作了3本名为《新月集》的文集。这些文集收录了学生们创作的作文、诗歌、日记和读后感。

细细读来,记者发现,孩子们的作品最初笔触生涩,后来慢慢有了自己的独特风格。他们的蜕变,借助着《新月集》这个载体,阶段性地表现了出来。

“我曾读过江苏省语文特级教师管建刚的书,在如何培养孩子的写作兴趣中,他曾写‘你的学生要是不懂得写作是自我表达和与人交流,他们就不会知道写作的方向在哪里,他们的写作只是受命于师的作业,他们永远享受不到真正写作的快感、荣耀感和幸福感。’”张侗说,当初为让那些写作能力不太突出的孩子尝到创作的乐趣,她才有了创立“班刊”的念头。

在全班同学的共同讨论下,大家为文集取名为《新月集》,意在初试锋

芒,不断成长。第一期,她用《诗意萌动》《一日一记》《读书分享》《作文集结号》4个栏目,收录了全班同学的100多篇佳作。这本书的最后,还有一篇她自己的作文《二十年后再相会》。

提起这篇文章,张侗笑了:“在作文课上,我给孩子们留了这个题目,没想

到他们会要求我和他们一起创作。”这次尝试,给了张侗一个惊喜的发现——师生当堂共同创作,要比只让她跟孩子们讲怎样写作文,效果好得多。

“张老师对孩子,比我们都用心!”得知张侗正在为孩子们制作成长视频,一些家长惊喜不已。

相关链接

●市二十六中:鲜花送恩师

7月7日上午,市二十六中举行毕业典礼。学校2000余名师生齐聚操场,通过向恩师献花、毕业生向母校敬礼等环节,表达他们对学校和老师深深的眷恋与感恩。(杨寒冰 杜雅萍)

●市东升二中:放飞梦想和希望

7月4日上午,市东升二中为1400余名初三学生举行了隆重的毕业典礼,该校初三全体师生和部分家长近2000人参加。校长胡承勇讲话,随后学生代表、家长代表、教师代表分别上台发言表达心声,最后在《毕业歌》的伴奏下,学校

毕业了 他们这样感谢母校

领导为学生代表颁发毕业证书。全体学生放飞了五颜六色的纸飞机,也放飞了自己的梦想和希望。(李书平)

●市东升一小:感恩母校送演出

7月5日上午,市东升一小校园内欢声笑语,以“感恩母校,梦想起航”为主题的毕业典礼隆重举行,600余名学生参与。谭震海校长为学生们祝福,随后学生代表、教师代表和家长代表依次上台发言。18名毕业生代表向老师敬献花环。在领取了毕业证后,学生们还进行了以毕业为主题的精彩演出。(李书平)